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ÖTV VE KKDF ORANLARINDA DEĞİŞİKLİK 

 GELİR VERGİSİ KANUNU’NDA SÜRE UZATIMI YAPILDI 

 
 

ÖZET : 2017/11176 sayılı BKK ile aşağıdaki değişiklikler yapıldı.  

• Gelir Vergisi Kanunu’nun geçici 82’nci maddesinin birinci fıkrasında 

belirtilen süre, 31/12/2017 tarihinden 31/12/2022 tarihine kadar 

(bu tarih dâhil) uzatıldı.  

• Bankalarca Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığının ilgili mevzuatı 

uyarınca oluşturulan Çiftçi Kayıt Sistemi, Hayvan Bilgi Sistemi ve 

diğer sistemlerde kaydı olduğu tespit edilen veya il ve ilçe tarım 

müdürlüklerince düzenlenen belgeler ile çiftçilik faaliyeti tevsik 

olunan çiftçilere tarıma yönelik kullandırılan azami 15.000 

(onbeşbin) Türk Lirasına kadar olan kredilerde KKDF kesintisi oranı 

% 0 (sıfır) olarak belirlendi. 

• ÖTV oranlarının motor silindir hacmive ÖTV matrahına göre 

belirlenmesi yönündeki Kararda değişiklik yapıldı.  

• Makaronlar için uygulanan özel tüketim vergisi tutarı değiştirildi.  

• Kanuna ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan tütün ürünleri 

için asgari maktu vergi tutarları ile maktu vergi tutarlarının 2018 yılı 

Ocak-Haziran dönemi için değişmeyeceği belirtildi.  

• 2009/15685 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan 

Bazı Mallara Uygulanacak Tütün Fonu Tutarlarının Belirlenmesine 

Dair Kararın 2’nci maddesinin birinci fıkrasında yer alan "300 

$/ton" ibaresi "150 $/ton" şeklinde değiştirildi.  

 

 

1 Ocak 2018 tarihli ve 30299 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2017/11176 sayılı 193 Sayılı 

Gelir Vergisi Kanununun Geçici 82 nci Maddesinin Birinci Fıkrasında Belirtilen Sürenin 

Uzatılması ile Bazı Mallara Uygulanacak Tütün Fonu Tutarları, Kaynak Kullanımını Destekleme 

Fonu Kesintisi Oranları ve Özel Tüketim Vergisi Oran ve Tutarlarının Tespit Edilmesi Hakkında 

Karar ile Gelir Vergisi Kanunu’nda Süre Uzatımı, ÖTV Ve KKDF Oranlarında Değişiklik Yapıldı. 
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I-Gelir Vergisi Kanunu’nun Geçici 82’inci maddesine İlişkin Süre Uzatımı  

 

2017/11176 sayılı BKK’nın 3 üncü maddesi ile 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun geçici 82 

nci maddesinin birinci fıkrasında belirtilen süre, 31/12/2017 tarihinden 31/12/2022 tarihine 

kadar (bu tarih dâhil) uzatılmıştır.  

 

Bu değişiklikle   31/12/2022    tarihine kadar, 9/12/1994 tarihli ve 4059 sayılı Hazine 

Müsteşarlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunun ek 5 inci maddesi kapsamına giren 

bireysel katılım yatırımcısı tam mükellef gerçek kişiler, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten 

sonra iktisap ettikleri tam mükellef anonim şirketlere ait iştirak hisselerini en az iki tam yıl elde 

tutmaları şartıyla, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun değerlemeye ait hükümlerine göre 

hesapladıkları hisselerin tutarlarının %75’ini yıllık beyannamelerine konu kazanç ve iratlarından 

hisselerin iktisap edildiği dönemde indirebileceklerdir.  

 

II-Bazı Mallara Uygulanacak Tütün Fonu Tutarlarının Belirlenmesine Dair Kararda 

Değişiklik   
 

Kararın 4’üncü maddesi ile 21/12/2009 tarihli ve 2009/15685 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı 

ile yürürlüğe konulan Bazı Mallara Uygulanacak Tütün Fonu Tutarlarının Belirlenmesine Dair 

Kararın 2’nci maddesinin birinci fıkrasında yer alan "300 $/ton" ibaresi "150 $/ton" şeklinde 

değiştirilmiştir. 

 

 

III-Çiftçilere Tarıma Yönelik Kullandırılan Kredilerde Kaynak Kullanımı Destekleme 

Fonu kesintisinin %0’a indirilmesi  

 

2017/11176 sayılıBKK’nın 5’inci maddesi ile bankalarca Gıda, Tarım ve Hayvancılık 

Bakanlığının ilgili mevzuatı uyarınca oluşturulan Çiftçi Kayıt Sistemi, Hayvan Bilgi Sistemi ve 

diğer sistemlerde kaydı olduğu tespit edilen veya il ve ilçe tarım müdürlüklerince düzenlenen 

belgeler ile çiftçilik faaliyeti tevsik olunan çiftçilere tarıma yönelik kullandırılan azami 15.000 

(onbeşbin) Türk Lirasına kadar olan kredilerde KKDF kesintisi oranı % O (sıfır) olarak tespit 

edilmiştir. 

 

Bu düzenleme kapsamında KKDF kesintisi yapılmaksızın tekrar kredi kullanılabilmesi için 

anılan fıkra kapsamında kullanılan kredinin kapanmış olması gerekmektedir. 

 

Bu düzenleme 1/1/2018 tarihinden itibaren kullandırılacak kredilere uygulanacaktır.  
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IV--Motor Silindir Hacmine Göre Hesaplanan ÖTV’ye İlişkin Matrah Tutarlarının 

Değiştirilmesi  

 

ÖTV Kanunu’nun 11 ve 12’nci maddelerinde tanınan yetkiye istinaden 24/11/   2016 tarihli ve 

2016/9542 sayılı BKK’nın 3’üncü maddesi    ile ÖTV Kanununa ekli 4760 sayılı Kanuna ekli (II) 

sayılı listedeki "87.03" G.T.İ.P. numaralı mallardan "-Diğerleri" satırı altında yer alan malların 

ÖTV oranlarında aşağıdaki değişiklik yapılmıştı. 

 

Mal İsmi  
Vergi Oranı 

(%)  

-Diğerleri   

Motor silindir hacmi 1 600 cm3'ü geçmeyenler  60  

Motor silindir hacmi 1600 cm3'ü geçen fakat 2000 cm3'ü geçmeyenler   

Elektrik motoru da olanlardan elektrik motor gücü 50 KW'ı geçip motor 

silindir hacmi 1800 cm3'ü geçmeyenler  
60  

Diğerleri  110  

Motor silindir hacmi 2000 cm3'ü geçenler   

Elektrik motoru da olanlardan elektrik motor gücü 100 KW'ı geçip motor 

silindir hacmi 2500 cm3'ü geçmeyenler  
110  

Diğerleri  160  

 

Aynı Kararın 4’üncü maddesinde bu vergi oranlarının motor silindir hacmi ve ÖTV matrahına 

göre belirlenmesi yönünde düzenleme yapılmıştır. 

 

2017/11176 sayılı BKK’nın 6’ncı maddesi ile bu 4’üncü maddesinin   

a. (a) bendinde    yer alan "40.000 TL'yi" ibareleri "46.000 TL'yi", "70.000 TL'yi" ibaresi 

"80.000 TL'yi", 

b. (b) bendinde yer alan "100.000 TL'yi" ibaresi "114.000 TL'yi",   "50.000" TL'yi" ibareleri 

"57.000 TL'yi", "80.000 TL'yi" ibaresi "91.000 TL'yi", 

c. (c) bendinde yer alan "100.000 TL'yi" ibaresi "l 14.000 TL'yi", 

şeklinde değiştirilmiştir. 
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Bu değişiklik aşağıdaki maddenin önceki hali ile karşılaştırmalı olarak verilmiştir.  

 

Maddenin Önceki Hali Maddenin Değişiklikten Sonraki   Hali 

MADDE 4- Bu Kararın 3 üncü maddesinde 

belirlenen vergi oranları; 

a) Motor silindir hacmi 1600 cm3'ü 

geçmeyip; 

- ÖTV matrahı 40.000 TL'yi aşmayanlar 

için %45, 

- ÖTV matrahı 40.000 TL'yi aşıp, 

70.000 TL'yi aşmayanlar için %50, 

b) Motor silindir hacmi 1600 cm3'ü geçen 

fakat 2000 cm3'ü geçmeyenlerden; 

- ÖTV matrahı 100.000 TL'yi 

aşmayanlar için % 100, 

- Elektrik motoru da olanlardan elektrik 

motor gücü 50 KW'ı geçip motor silindir 

hacmi 1800 cm3'ü geçmeyenlerden; 

- ÖTV matrahı 50.000 TL'yi aşmayanlar 

için %45, 

- ÖTV matrahı 50.000 TL'yi aşıp, 

80.000 TL'yi aşmayanlar için %50, 

c) Elektrik motoru da olanlardan elektrik 

motor gücü 100 KW'ı geçip motor silindir 

hacmi 2000 cm3 ila 2500 cm3 arasında 

olanlardan ÖTV matrahı 100.000 TL'yi 

aşmayanlar için %100, 

olarak uygulanır. 

 

MADDE 4- Bu Kararın 3 üncü maddesinde 

belirlenen vergi oranları; 

a) Motor silindir hacmi 1600 cm3'ü geçmeyip; 

- ÖTV matrahı 46.000 TL'yi aşmayanlar için 

%45, 

- ÖTV matrahı 46.000 TL'yi aşıp, 80.000 

TL'yi aşmayanlar için %50, 

b) Motor silindir hacmi 1600 cm3'ü geçen 

fakat 2000 cm3'ü geçmeyenlerden; 

- ÖTV matrahı 114.000 TL'yi aşmayanlar 

için % 100, 

- Elektrik motoru da olanlardan elektrik 

motor gücü 50 KW'ı geçip motor silindir 

hacmi 1800 cm3'ü geçmeyenlerden; 

- ÖTV matrahı 57.000 TL'yi aşmayanlar için 

%45, 

- ÖTV matrahı 57.000 TL'yi aşıp, 91.000 

TL'yi aşmayanlar için %50, 

c) Elektrik motoru da olanlardan elektrik 

motor gücü 100 KW'ı geçip motor silindir 

hacmi 2000 cm3 ila 2500 cm3 arasında 

olanlardan ÖTV matrahı 114.000 TL'yi 

aşmayanlar için %100, 

olarak uygulanır. 

 

 

Bu tutarlar 1 Ocak 2018 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir.  
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V-Makaronlar İçin Uygulanan Özel Tüketim Vergisi Tutarı  
 

2017/11176 sayılı BKK’nın  7’inci maddesi ile 4760 sayılı Kanuna ekli (III) sayılı listenin (B) 

cetvelinde yer alan 4813.10.00.80.00 G.T.İ.P. numaralı malın özel tüketim vergisi oranı ve 

asgari maktu vergi tutarı aşağıdaki şekilde tespit edilmiştir. 

 

G.T.Î.P. NO  Mal İsmi  Vergi Oram (%)  
Asgari Maktu Vergi 

Tutarı (TL)  

4813.10.00.80.00  Diğerleri (Makaron)  0  0,0500  

 

 

Bu oranlar vergi oranı %65,25 ve Asgari Maktu Vergi Tutarı 0,0994 TL olarak uygulanmaktaydı.  

 

   Yeni Tutar 

G.T.Î.P. NO  Mal İsmi  
Vergi Oranı 

(%)  

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL)  

Vergi Oranı 

 (%)  

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL)  

4813.10.00.80.00  Diğerleri (Makaron)  65,25  0  0,0500  

 

 

VI-2018 yılı Ocak-Haziran dönemi için III sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan 

asgari maktu vergi tutarları ile maktu vergi tutarları 

 

2017/11176 sayılı BKK’nın   8’inci maddesi ile 4760 sayılı Kanunun 12’nci maddesinin (3) 

numaralı fıkrası hükmünün aynı Kanuna ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan asgari 

maktu vergi tutarları ile maktu vergi tutarları hakkında, 2018 yılı Ocak-Haziran dönemi için 

uygulanmayacağı hüküm altına alınmıştır.  

 

Buna göre 2018 yılı Ocak-Haziran dönemi için (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan asgari 

maktu tutarları aşağıdaki gibi uygulanacaktır.  
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(B) CETVELİ 

(7061 Sayılı Kanun’un 75’inci maddesi gereğince güncellenen liste) 

[Yürürlük: 5/12/2017] 

G.T.İ.P. NO Mal ismi 
Vergi 

Oranı (%) 

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı (TL) 

Maktu Vergi 

Tutarı (TL) 

2402.10.00.00.11  Tütün içeren purolar 40 0,2429 0,3246 

2402.10.00.00.12 Uçları açık purolar 40 0,2429 0,3246 

2402.10.00.00.19 Sigarillolar 40 0,2429 0,3246 

2402.20 Tütün içeren sigaralar 65,25 0,2429 0,3246 

2402.90.00.00.00 

Diğerleri (Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış purolar, 

uçları açık purolar, sigarillolar ve sigaralar)    

- Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış purolar, uçları açık 

purolar, sigarillolar  
40 0,2429 0,3246 

- Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış sigaralar 65,25 0,2429 0,3246 

2403.10 

İçilen tütün (Herhangi bir oranda tütün yerine geçen maddeleri 

içersin içermesin) 

(2403.10.10.00.19 ve 2403.10.90.00.19 hariç) 

65,25 0,2429 0,3246 

2403.10.10.00.19  
Diğerleri (Net muhtevası 500 gramı geçmeyen ambalajlarda 

olanlar) 
65,25 0,0633 0,3246 

2403.10.90.00.19  
Diğerleri (Net muhtevası 500 gramı geçen ambalajlarda 

olanlar) 
65,25 0,0633 0,3246 

2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün  65,25 0,2429 0,3246 

4813.10.00.80.00 Diğerleri (Makaron) 0 0,0500 
 

 

 

Saygılarımızla… 

 

 

“193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun Geçici 82’nci Maddesinin Birinci Fıkrasında Belirtilen Sürenin 

Uzatılması ile Bazı Mallara Uygulanacak Tütün Fonu Tutarları, Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu 

Kesintisi Oranları ve Özel Tüketim Vergisi Oran ve Tutarlarının Tespit Edilmesi Hakkında Karar BKK 

2017/11176” tam metni için tıklayınız…>>> 
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